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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ 

 Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ 
 

 

ΘΕΜΑ 1Ο  

Ποιά συναισθήματα και ποιες εντυπώσεις προκάλεσε  στη συγγραφέα το 
αεροπορικό ταξίδι στα Γιάννενα; 

 

Η συγγραφέας εξομολογείται στην επιστολή,  την οποία στέλνει στα ανίψια της,  τις 
σκέψεις και τα συναισθήματα που της προκλήθηκαν από το πρώτο αεροπορικό 
ταξίδι στα Γιάννενα.  Τους γράφει λοιπόν, ότι  στην αρχή την είχε κυριεύσει ο 
φόβος. Η ιδέα του να βρίσκεσαι στον αέρα,  τη γέμιζε ανασφάλεια. Ξεπέρασε όμως 
αυτήν την ταραχή, γιατί η περιέργεια που είχε για αυτό το ταξίδι ήταν ισχυρότερη. 
Το αεροδρόμιο, η αεροσυνοδός, το κλείσιμο στο ΄΄ μεγάλο κουτί΄΄ της προξένησαν 
στην αρχή αναστάτωση.  Δεν άργησε όμως να αποζημιωθεί. Η θέα από το 
παράθυρο του αεροπλάνου, που ήδη είχε απογειωθεί,  ήταν μαγευτική. Έβλεπε 
τους ανθρώπους που έκαναν μπάνιο, τα αυτοκίνητα μικρά μικρά, τα βουνά, τις 
ακτές της Ρούμελης με τις αμέτρητες πτυχές, δάση στις πλαγιές. Όλη η εικόνα 
έμοιαζε με έναν ωραίο ανάγλυφο χάρτη. Έτσι όπως παρατηρούσε τον κόσμο από 
ψηλά αισθάνθηκε βαθιά εκτίμηση και αγάπη για τον άνθρωπο, ο οποίος αν και ήταν 
μικρός σαν μυρμήγκι, κατόρθωσε τόσα επιτεύγματα. 

 

ΘΕΜΑ 2ο  

Στο παρακάτω απόσπασμα να βρείτε τα υποκείμενα των ρημάτων του τμήματος 
αυτού του κειμένου κ να δηλώσετε την μορφή τους (ουσιαστικό, αντωνυμία, 
πρόταση κλπ).  

Η προσπάθεια σε ανεβάζει τώρα όλο και πιο πάνω, κι η γη πλαταίνει στα πόδια 
σου. (Εσύ) Βλέπεις τους ανθρώπους που ( οι άνθρωποι) κάνουν μπάνιο στη 
Γλυφάδα, τ’ αυτοκίνητα, πιο μικρά, πιο μικρά –και τώρα πια ((εσύ)έχεις κάτω σου 
έναν ωραίο ανάγλυφο χάρτη, με στρωτή γαλάζια θάλασσα, κιτρινωπά βουνά, 
πράσινους λεκέδες από βλάστηση. 

Η προσπάθεια : ουσιαστικό 

Η γή  : ουσιαστικό 

09/10/11 
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Εσύ : προσωπική αντυνυμία / παραλείπεται, γιατί εννοείται 

Οι άνθρωποι : ουσιαστικό  / παραλείπεται,  γιατί εννοείται 

Εσύ : προσωπική αντωνυμία / παραλείπεται, γιατί εννοείται  

 

ΘΕΜΑ 3Ο  

Να βρείτε τη δομή της τρίτης παραγράφου και να γράψετε ένα πλαγιότιτλο για 
την τέταρτη παράγραφο. 

Θεματική περίοδος : Έλα όμως ……………….. περίφημο ταξίδι. 

Λεπτομέρειες : Όλα ήταν για μένα καινούργια…. θα ξεκολλήσει από τη γη. 

Κατακλείδα : Εκείνη την ώρα σού φαίνεται ….. την προσπάθεια. 

πλαγιότιτλο για την τέταρτη παράγραφο :  η μαγευτική θέα από το αεροπλάνο. 

 

ΘΕΜΑ 4Ο  

Α) Να βρείτε στο κείμενο 5 σύνθετες λέξεις με πρώτο συνθετικό λόγιο ή λαϊκό 
αχώριστο μόριο. 

περίφημο , απογειώσεως , ξεκολλήσει , αμέτρητες , αναλλοίωτα  

Β) Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων επιλέγοντας την 
κατάλληλη λέξη ή φράση  μέσα από την παρένθεση. ( μεταφορικό μέσο, 
προορισμός, χερσαίος, οδικό δίκτυο, θαλάσσιος, αεροδιάδρομος, εναέριος) 

 Η πρωτοφανής κακοκαιρία δημιούργησε πάρα πολλά προβλήματα στη 
θαλάσσια, την εναέρια και την χερσαία συγκοινωνία. 

 Το αεροπλάνο είναι το ταχύτερο …μεταφορικό μέσο. 

 Παρά τον πολύ μεγάλο αριθμό εκδρομέων, η κυκλοφορία στο εθνικό οδικό 
δίκτυο διεξάγεται χωρίς προβλήματα. 

 Το αεροπλάνο άρχισε να κινείται στον αεροδιάδρομο. 

 Η Κρήτη είναι ιδανικός προορισμός για διακοπές .  
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ΘΕΜΑ 5Ο  

Προσφώνηση :  αγαπημένη μου φίλη,                                             ημερομηνία/ τόπος 

Πρόλογος :  Στο τελευταίο σου γράμμα μου εξέφρασες την αγωνία και τον φόβο σου 
για το ταξίδι  που πρόκειται να κάνεις με το αεροπλάνο. Έτρεφα και εγώ τα ίδια 
συναισθήματα με σένα, μέχρι που πέρυσι το καλοκαίρι έκανα το πρώτο μου ταξίδι. 
Ήταν το πιο συναρπαστικό ταξίδι που έχω κάνει ποτέ και από τότε ανυπομονώ για 
την στιγμή που θα ξαναταξιδέψω με αεροπλάνο. 

ΚΥΡΙΟ ΜΕΡΟΣ :  

 Στην αρχή ένιωσα τρόμο . Όταν φτάσαμε στο αεροδρόμιο ένιωθα το στομάχι 
μου σφιγμένο, ένα κόμπο στον λαιμό, αλλά δεν ήθελα να το εκμυστηρευτώ  
στους γονείς μου. 

 Δεν μπορούσα να φανταστώ ότι θα ήμουν ψηλά στον ουρανό. Μου περνούσαν 
σκέψεις από το μυαλό αρνητικές και ας με καθησύχαζαν οι δικοί μου ότι το 
αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές μέσο. 

 Όταν ήρθε η ώρα να μπούμε στο αεροπλάνο, ο φόβος μου κορυφώθηκε.  Η 
στιγμή της απογείωσης ήταν για μενα η πιο οδυνηρή. Κρατούσα από το χέρι τη 
μητέρα μου και είχα τα μάτια μου κλειστά. Αυτός ο εκκωφαντικός θόρυβος 
ακόμα είναι χαραγμένος στη μνήμη μου. 

 Μετά όμως το αεροπλάνο πήρε ύψος και ηρέμησα λίγο. Η θέα από το 
παράθυρο ήταν μαγική. Σου δημιουργείται απίστευτη αίσθηση, όταν βλέπεις τη 
γη σε μικρογραφία.  Η θάλασσα λαμπύριζε κάτω από τον εκτυφλωτικό ήλιο, ενώ 
εμείς περνούσαμε μέσα από τα σύννεφα.  

 Πέρα από την απίστευτη θέα, το ταξίδι ήταν πάρα πολύ άνετο. Τα καθίσματα 
ήταν άνετα, οι αεροσυνοδοί μας προσέφεραν  γλυκό και χυμό και ήταν 
ευγενέστατες.  

 Φτάσαμε στον προορισμό μας πάρα πολύ γρήγορα, χωρίς να το 
συνειδητοποίησω. 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 

Ανυπομονώ να μου γράψεις και τις δικές σου εμπειρίες από το ταξίδι σου. Είμαι 
σίγουρη πως στο τέλος θα συμφωνήσεις μαζί μου . Είναι λογικό να σε φοβίζει το 
άγνωστο. Αν ξεπεράσεις όμως την ανησυχία σου αυτή, θα ζήσεις ένα μαγευτικό 
ταξίδι. 

Με αγάπη   

Κατερίνα 


